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. Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz, cho diém A(2;5;3) va dudng thang (d) : =

Phuong phap toa do trong khong gian

r—1 'y z-2

2 1 2
(a) Tim toa do hinh chiéu vuong goéc ciia A trén d.

(b) Viét phuong trinh mat phang (P) chita d sao cho khoang cach tit A dén (P) la 16n nhat.

. Trong khong gian v6i hé truc toa do Ozyz, cho hai mat phang (P) : x +y + 2 —3 = 0 va (Q) :

r —1y+ 2z —1=0. Viét phuong trinh mat phang (R) vuong goc véi (P) va (Q) sao khodng cach tit O
dén (R) bang 2.

Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz, cho ba diém A(0;1;2), B(2; -2;1),C(—2;0;1).

(a) Viét phuong trinh mit phing (P) di qua ba diém A, B, C.
(b) Tim toa do diém M thudc mat phéng (Q) : 2z + 2y + 2 — 3 = 0 sao cho MA = MB = MC.

. Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz, cho diém A(3; —2; —2) v mat phang (P) : x—y—2+1=0.

Viét phuong trinh mit phing (Q) di qua A, vuong géc véi (P) biét ring mat phang (Q) cit hai truc
Oy, Oz lan lugt tai M, N phan biét sao cho OM = ON.

. Trong khong gian véi he truc toa do Ozyz, Cho mat cau (S) : 22 +3? + 22+ 22 — 2y +22 -1 =0

va hai diém A(3;1;0), B(2;0; —2). Viét phuong trinh mit phing (P) di qua A va B sao cho thiét dién
ctia (P) v6i khoi cau (S) 1a mot hinh tron ¢6 dién tich bang 7.

a y+8 z-3

. Trong khong gian v6i he truc toa do Oxyz, cho duong thang (d) : — = =—— = 3 va mat phing

-1
(P) di qua ba diém A(7;0;0), B(0;7;0),C(0;0;7). Hay viét phuong trinh duong thang (d’) 1a hinh
chiéu cta (d) len (P).
Trong khong gian v6i hé truc toa do Ozyz, hay lap phuong trinh mat phang («) di qua M(3;2;1) va
cit ba tia Oz, Oy, Oz 1an lucgt tai ba diém A, B, C sao cho thé tich khéi tit dien OABC la nhé nhat.

z—1 vy z+2

. Trong khong gian véi he truc toa do Oxyz, cho dudng thang (d) : = va mat phang

2 1 -1

(P): 2z —2y+ 2z =0. Goi C la giao diém ctia (d) véi (P), M la diém thuoc (d). Tinh khodng céch tit
M dén (P), biét MC = /6.
Trong khong gian v6i hé truc toa do Ozyz, cho cac diém A(1;0;0), B(0;b;0), (0;0;¢), trong dé b, c
duong va mit phang (P) : y — z + 1 = 0. X4c dinh b, ¢, biét mit phang (ABC) vuong goc véi (P) va

, ., . 1
khoang cach tir diem O dén (ABC') béang 3
Trong khong gian véi hé truc toa do Ozyz, cho mat phang (P) : 2z — 2y — z — 4 = 0 vA mat cau
(8) : 22 + y? + 22 — 22 — 4y — 62 — 11 = 0. Chitng minh réng (P) cit mat cau theo mot dusng tron.
Xac dinh tam va ban kinh ctia dudng tron doé.
Trong khong gian véi hé truc toa do Ozyz, cho cac diém A(0;0; —3), B(2;0; —1),C(2; —2; —3). Tim
toa do diém M céach déu ba diém A, B, C va khoang cach tit M dén (ABC) = 7

Trong khong gian véi hé truc toa ddo Oxyz, cho hinh lap phuong ABCD. A’ B'C’' D' véi A(0;0;0), B(1;0;0),
D(0;1;0), A’(0;0;1). Goi M va N lan lugt 1a trung diém ctia AB va CD.
(a) Tinh khoang cach gitta A'C' vi M N.

(b) Viét phuong trinh mat phang chita A’C' va tao véi mat phang Ozy mot goc a, biét cosa =

Sl
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Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz, cho mat cau (S) : 22 +y? + 22 — 20 + 4y +22 -3 =0 va
mit phing (P): 2z —y + 22 — 14 = 0.

(a) Viét phuong trinh mit (Q) chita Oz va cit (S) theo mot dudng tron ¢6 ban kinh bang 3.

(b) Tim toa do diém M thudc (S) sao cho khodng cach tit M dén (P) 16n nhat.

r—1  y+2 z+1
3 -1 27

Trong khong gian véi hé truc toa do Oxyz, cho hai dudng thang (di) :

r+y—2—2=0
(d): 4" Y
z+3y—12=0

(a) Chitng minh ring (di) vd (d2) song song véi nhau. Viét phuong trinh mat phang (P) chita (dy)

va (da).
(b) Mit phang toa do Ozz cit (d1), (d2) lan lugt tai A, B. Tinh dién tich tam giac OAB.
Trong khong gian v6i hé truc toa do Ozyz, cho hai dudng thang (d;) : g = % - —; 2, (do) :
r=—-142t
y=1+t1 va mit phang (P): 7z +y — 42 = 0.
z=3

(a) Ching minh (d;) va (d2) chéo nhau.
(b) Viét phuong trinh dudng thang (d) vuong géc véi mit phiang (P) va cat (dq), (da).

r=1+t

Trong khong gian véi hé truc toa do Oxyz, cho duong thing (d) : {y=2+1 va M(2;1;4). Tim
z=1+2t

toa do diém H thudc (d) sao cho do dai doan M H nhd nhat.

r=24+t
r+22—-2=0
Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz, cho hai duong thang (d1) : y=1—t , (do) :

y—z+1=0

z =2t
Lap phuong trinh dudng thang vuong géc chung ctia (dy),

-1 -2 ?
562 = yTzivahaidiém
A(1;1;0), B(2;1;1). Viét phuong trinh dudng thing (A) di qua A, (A) L (d) sao cho khodng céch tit
B dén dudng thang (A) 1 16n nhat.

Trong khong gian véi hé truc toa do Oxyz, cho dudng thing (d) :

Trong kg vé6i hé truc toa do Oxyz, cho A(—1;0;2),(P) : 2e—y—2+3 =0, (d) : x; = ; =

Viét phuong trinh dudng théng (A) di qua A, cit (P) tai C, cat (d) tai B sao cho AB = AC.

Trong khong gian véi he truc toa do Oxyz, cho mat phiang (P) : ¢ —y + 22 + 6 = 0 vA hai duong

=2+t r=5+9u
thang (d1) : ¢y =—1+2t ,(d2):{y=10—2u .Lap phuong trinh dudng thing (A) cit (di) tai
z=-3 z=1-u

A, cit (d2) tai B sao cho dudng thang (A) song song véi mat phang (P) v khodng cach tit (A) dén
. 3

P) bang —.

(P) bang &

Trong khong gian véi hé truc toa do Ozyz, cho A(—1;3; —2), B(—9;4;9) v mit phing (P) : 2x —y +
z+1=0. Tim M thuoc (P) sao cho M A + M B nho nhat.

Trong khong gian véi he truc toa do Ozyz, cho A(1;1;0), B(3; —1;4) va dudng thiang (d) c6 phuong

1y —1 > ,
mnh“; - :z‘; . Tim M € (d) sao cho MA + MB nhé nhit.
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Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz, cho diém A(0;0; —2) va dudong théng (d) c6 phuong trinh

2 -2 3 . . N .
a:—2|— _ 5 = 253 T khodng cach tit A dén (d). Viét phuong trinh mat cau tam A, cat (d)
tai hai diém B, C sao cho BC = 8.

—1
Trong khong gian véi hé truc toa do Ozyz, cho (d) : = = yT = % Xac dinh toa do cua M trén

truc hoanh sao cho khoang cach tit M dén (d) bang OM.

N8

Trong khong gian véi hé truc toa do Oxyz, cho cac diém A(2;1;0), B(1;2;2),C(1;1;0) v mat phang
(P):z+y+2—20=0. Xac dinh toa do diém D thuoc AB sao cho (CD) song song (P).

=1+t r=3—u
Trong khong gian véi hé truc toa do Ozyz, cho dudng thang (d1) : {y=—-1—t ,(do) : {y=1+2u
z = 2 zZ=1U
Lap phuong trinh mit cau (S) ¢6 dudng kinh 14 doan vuong goc chung cta (dy) va (da).
. . \ Q4+ 4y —2—T7=0
Trong khong gian v6i hé truc toa do Oxyz, cho duong thang (d) : rTH T , cAc mat
dr+5y+2—14=0
phéng (P) : 242y —22—-2=0,(Q) : z+ 2y — 2z +4 = 0. Lap phuong trinh mit cau () c6 tam nam
tren (d) va tiép xtc véi (P) va (Q).

Trong khong gian v6i hé truc toa do Oxyz, cho diém I(2;3; —1) va dudng thang (d)
3r—4y+2—-8=0

Lap phuong trinh mit cau (S) c6 tam I va cit (d) tai hai diém A, B sao cho AB = 10.

Trong khong gian v6i he truc toa do Oxyz, cho mit cau (S) : (z — 3)2 + (y + 2)% + 22 = 11 va hai

. 1 -1 1 .
duong thang (d;) : % = % = ZT, (da) : x—i— = % = % Lap phuong trinh mat phang song véi

(dy), (d2) va tiép xiic véi (S). Lap phuong trinh dudng thang qua tam () va cat (dy), (dz).

r—1 y+1 =2z-1
- ; 2 1
trinh mat cau (S) c¢6 tam I(1;0;3) va cat (d) tai A, B sao cho tam giac IAB vuodng tai I.

Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz, cho dudng thing (d) : . Viét phuong

or —4y+32+20=0



